
Manas izglītības iespējas Latvijā un Eiropā.


Mēs dzīvojam laikā, kurā bez datora nevar iztikt neviens cilvēks. Un tāpēc es nolēmu kļūt par datoru sistēmu tehniķi. Jo šī profesija ir ļoti vajadzīga gan mūsu valstī, gan Eiropā. Eiropā trukst specialistus, kuri varētu remontēt datorus un tas ir ļoti nopietna problēma, jo Eiropā datortehnikair daudz labāk attistīta, nekā Latvijā. Datortēniķis ir tāda profesija kurā tev ir visu laiku jāmācās, jo tehnika attīstās ļoti strauji, bet tev viss par to ir jāzin. Eiropā mana profesija ir ļoti vajadzīga, un šo darbu augsti apmāksa. Es domāju, ka Latvija drīz arī celties uz Eiropas līmeni. Un mūsu profesija būs ļoti vajadzīga arī šeit.


Cēru, ka man nebus problēmu kā atrast darbu.








„Sevi tiesāt ir daudz grūtāk nekā citus”


Es pilnīgi pekrītu šīm teicienām. Apspriest citus cilvēkus kļūdas ir daudz vieglāk neka paskatīties uz sevi. Mēs redzam citus cilvēkus, bet paskatīt uz sevi no puses mēs nevarām, un dažreiz negrībām. Mūms vienmēr liekas ka mēs viss daram pareizi, bet savās kļūdas mēs neredzam. Manuprāt atzīst savās kļūdas var tikai stipri un ļoti gūdri cilvēki, kuri sevi vertē tiesīgi, kuri var pateikt „Jā, esmu kļūdos”.


Sevi tiesāt ir ļoti grūti. Bet no tā tu uzņem kaut kādu macību. Dzīves pieredzi, tu kļūsti morāli stīprāks un tu vairs neatkārto savas kļūdas. Lai kļūtu par labu cilvēku, tev vienmēr jāties savas ricības un atbildēt par tiem.


Sevi tiesāt vispār grūti, jo katrs cilvēks doma ka viņš ir visgudrākais un viss dara preizi, bet mēs taču ir cilvēki, mums vajāg kļūdāties, lai iegūt dzīves pieredzi, lai nākotnē neatkārtot savas kļūdas.


Domaju ka šīs teiciens ir ļoti dzivspējigs un par to jāpadoma katrām.











